



**ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ**  
**ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ ΑΘΗΝΩΝ - ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**

**ΕΡΩΤΗΣΗ**

**ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Οικονομικών.**

**ΘΕΜΑ: Διαδικασία επιλογής μελών του Διοικητικού Συμβουλίου της Επιτροπής Ολυμπίων και Κληροδοτημάτων.**

Δυνάμει του άρθρου 6 του νόμου 4182/2013 συνεστήθη στο Υπουργείο Οικονομικών το Κεντρικό Συμβούλιο Κοινωνικών Περιουσιών, το οποίο αποτελείται από πέντε μέλη με τριετή θητεία και αρμοδιότητα, ανάμεσα στις άλλες, την πρόταση προς τον Υπουργό Οικονομικών των μελών που μπορούν να καλύψουν τις θέσεις του διοικητικού συμβουλίου της Επιτροπής Ολυμπίων και Κληροδοτημάτων.

Σύμφωνα με το νόμο, σκοπός της εν λόγω Επιτροπής, είναι η διοίκηση και διαχείριση της περιουσίας, που ανήκει ή διαχειρίζεται από αυτή. Επίσης, στην αρμοδιότητά της είναι η συντήρηση του Ζαπείου Μεγάρου και των κήπων αυτού και η εμπύχωση της γεωργίας, της βιομηχανίας, της κτηνοτροφίας και των ωραίων τεχνών δια της ανά τετραετίαν τελέσεως των "Ολυμπίων", δηλαδή διαγωνισμών και εκθέσεων στο Ζάππειο Μέγαρο με τα προϊόντα της Ελληνικής ενεργείας και παραγωγής, σύμφωνα προς τις διατάξεις της διαθήκης του Ευαγγέλη Ζάππα. Κατά συνέπεια, πρόκειται για μία σημαντική Επιτροπή, με ουσιαστικές αρμοδιότητες, που αφορούν την διαχείριση και αξιοποίηση ενός από τα πιο εμβληματικά κτίρια της πρωτεύουσας της χώρας.

Πριν από περίπου τρεις μήνες, στις 8 Απριλίου 2021, συνεδρίασε με τη μέθοδο της τηλεδιάσκεψης το Κεντρικό Συμβούλιο Κοινωνικών Περιουσιών με θέμα ημερήσιας διάταξης, την κατάρτιση του καταλόγου των προτεινόμενων είκοσι (20) μελών, εκ των οποίων ο Υπουργός Οικονομικών επιλέγει το εννεαμελές διοικητικό συμβούλιο της Επιτροπής Ολυμπίων και Κληροδοτημάτων. Στην παραπάνω συνεδρίαση, δεκατρείς υποψήφιοι παρέστησαν μέσω τηλεδιάσκεψης και στήριξαν την υποψηφιότητά τους. Ανάμεσα σε αυτούς ήταν και ο κύριος Γεώργιος Ματσόπουλος, καθηγητής του Μετσόβιου Πολυτεχνείου, κάτοχος διδακτορικού τίτλου στην ψηφιακή επεξεργασία, ο οποίος δραστηριοποιείται σε Εθνικά και Ευρωπαϊκά Προγράμματα, αλλά και στο διοικητικό κομμάτι σε θέσεις ευθύνης σε

κληροδοτήματα του Ε.Μ.Π ή ως αντιπρόεδρος της ΕΡΓΟΣΕ. Πρόκειται για έναν υποψήφιο, που διαθέτει ένα πλούσιο επιστημονικό, τεχνικό και διοικητικό υπόβαθρο, που είναι ικανός να βοηθήσει στην επεξεργασία και επίλυση των θεμάτων του Ζαπτείου Μεγάρου. Ωστόσο, αν και ο συγκεκριμένος υποψήφιος διαβεβαίωσε, πως παρόλο τις αυξημένες του επαγγελματικές του υποχρεώσεις μπορεί να διαθέσει τον απαιτούμενο χρόνο και να ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις του μέλους του διοικητικού συμβουλίου της Επιτροπής Ολυμπίων και Κληροδοτημάτων, και αν και διαθέτει εξαιρετικό βιογραφικό, εντούτοις για άγνωστους λόγους δεν επιλέχθηκε τελικά από το Κεντρικό Συμβούλιο Κοινοφελών Περιουσιών σε μία από τις είκοσι θέσεις που προτάθηκαν στον Υπουργό Οικονομικών.

**Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός:**

- Για ποιος λόγους δεν έγινε δεκτή από το Κεντρικό Συμβούλιο Κοινοφελών Περιουσιών η αίτηση του προαναφερόμενου καθηγητή του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου για να αποτελέσει μέλος του διοικητικού συμβουλίου της Επιτροπής Ολυμπίων και Κληροδοτημάτων;

- Δυνάμει ποιων κριτηρίων επιλέγονται οι υποψήφιοι από το Κεντρικό Συμβούλιο Κοινοφελών Περιουσιών για μία από τις θέσεις του διοικητικού συμβουλίου της Επιτροπής Ολυμπίων και Κληροδοτημάτων;

**ΑΘΗΝΑ 14 -7-2021**

**Ο ΕΡΩΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ**

**ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ**